

25.4.2002

ΟΛΥΜΠΙΑΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ Στα δύο σιενά η κυβέρνηση δεν διαψεύδει δανεισμό

Πυρά από Καραμανλή και από βουλευτές του ΠΑΣΟΚ

Των ΔΑΙΚΗΣ ΜΑΤΣΗ, ΜΑΡΙΑΣ ΔΕΔΕ

Οι εσωτερικοί τριγμοί στο ΠΑΣΟΚ συνεχίστηκαν και χθες, κατά τη συζήτηση στην Ολομέλεια της Βουλής του νομοσχεδίου για την εταιρική διακυβέρνηση, στο οποίο περιλαμβάνονται οι επιρραχες διατάξεις για τα Ολυμπιακά Ακίνητα.

Τα πυρά βουλευτών του κυβερνώντος κόμματος αυτήν τη φορά στράφηκαν προς το σύνολο της κυβέρνησης, κυρίως λόγω των χειρισμών που ακολουθήθηκαν σε προσκήνιο και παρασκήνιο, αλλά και συγκεκριμένα κατά του υπουργού Επικρατείας Στ. Μανίκα, του γραμματέα του υπουργικού συμβουλίου Σ. Κοσμίδη και του γραμματέα της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ Κ. Σφυρίου, εναντίον των οποίων ελετήθη ο βουλευτής Τρικάλων Χ. Μαγκούφης. Σκληρές εκφράσεις χρησιμοποίησε και ο Κ. Σπυριούνης, ενώ λίγο ηπιότερος ήταν ο κοινοβουλευτικός εκπρόσω-



Κ. Καραμανλής: «Η σύσταση της εταιρείας είναι ομολογία ότι η κυβέρνηση έχασε όλα τα χρονοδιαγράμματα»



Ε. Βενιζέλος: Κατηγόρησε τη Ν.Δ. για «ολυμπιακή διγλωσσία» αλλά δεν διέψευσε τα περί δανεισμού της εταιρείας

πος του ΠΑΣΟΚ, Φ. Κωνσταντίνου.

Ωστόσο, η κριτική των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ δεν επικεντρώθηκε στη διάταξη περί της εταιρείας «Ολυμπιακά Ακίνητα», καθώς οι αντιρροήσεις φάνηκε να πείθονται από τις εξηγήσεις των υπουργών Οικονομίας και Πολιτισμού, αφού ο Ευάγγ. Βενιζέλος προσήλθε στη Βουλή προκειμένου να συναντήσει τον Ν. Χριστοδουλάκη.

Ο μόνος που επέμενε να έχει κατ' αρχήν αντιρροήσεις επί των συγκεκριμένων διατάξεων, τις οποίες όμως ήρε αργότερα, ήταν ο πρώην υφυπουργός Αθλητισμού Α. Φούρας, μολονότι δεν ξεκαθάρισε αν τελικώς θα ψηφίσει το νομοσχέδιο στην ονομαστική ψηφοφορία που ζήτησε η Ν.Δ. και θα διεξαχθεί το πρωί σήμερα.

Σύμφωνα η αντιπολίτευση επακέντρωσε και πάλι την κριτική της επί του νομοσχεδίου στη διάταξη για τη σύσταση της εταιρείας «Ολυμπιακά Ακίνητα». Ο πρόεδρος της Ν.Δ. Κ. Καραμανλής, που σήκωσε το βάρος χθες για την αξιωματική αντιπολίτευση, έκανε λόγο για αδιαφάνεια και για εξυπηρέτηση των διατεταχθέντων, με αποτέλεσμα να συγκροτηθεί με τον υπουργό Πολιτισμού. Τόνισε επίσης πως οι όποιες συμβάσεις πιθανώς υπογραφούν από την εταιρεία δεν δεσμεύουν την κυβέρνηση της Ν.Δ. Επετέθη δε, ευκαίρως δοθείσης, στο σύνολο της οικονομικής πολιτικής της κυβέρνησης.

Πάντως, ο Ευάγγ. Βενιζέλος, αν και κατηγόρησε τον πρόεδρο της Ν.Δ. για λενταρισμό, καθώς ως συνήθως ο κ. Καραμανλής αποχώρησε μετά την τοποθέτησή του, αλλά και τη Ν.Δ. για «ολυμπιακή διγλωσσία», πρόσθεσε ωστόσο σε μια έμμεση παραδοχή: Οτι η συγκεκριμένη εταιρεία πιθανότατα θα δανειστεί, και μάλιστα με την εγγύηση του Ελληνικού Δημοσίου, με αποτέλεσμα να μη φαίνεται τελικά αύξηση του δημοσίου χρέους από τη χρηματοδότηση των ολυμπιακών έργων. Όσο για τον Ν. Χριστοδουλάκη, απάντησε στον κ. Καραμανλή ότι «καταστροφολογεί, γιατί δεν μπορεί να ξεχάσει την κα-

ταστροφική πολιτική της, των αρχών της δεκαετίας του 1990». Και τόνισε: «Θα αξιοποιήσουμε κάθε δυνατότητα, είτε μας απειλεί η Ν.Δ. είτε όχι. Θα κριθούμε εκ του αποτελέσματος, ούτε με υπεκφυγές ούτε με υπερβολές».

Σκληρότατη επέθεσε κατά των κ.κ. Μανίκα, Κοσμίδη και Σφυρίου εξαπέλυσε ο Χ. Μαγκούφης, ο οποίος όμως ψηφίζει τη διάταξη για τα Ολυμπιακά Ακίνητα παρά τις αρχικές του ενστάσεις. «Δεν είναι δυνατόν, είτε κατονομάζοντάς τους, να στέλνουν μήνυμα μέσω παραπολιτικών ότι έχει η γουίνα-ράμματα για βουλευτές και υφυπουργούς. Γράφω στα παλαιότερα των υποδημάτων μου αυτές τις μεθοδεύσεις που περνάνε μέσα α-

πό παραπολιτικές στήλες».

Λίγο αργότερα ο Κ. Σπυριούνης έλεγε, απευθυνόμενος στους υπουργούς, πως «αν συνεχίσετε να πράττετε όσα πράττετε, είναι βέβαιο ότι η Ν.Δ. θα γίνει κυβέρνηση».

Αλλά και ο Φ. Κωνσταντίνου άσκησε κριτική στους κυβερνητικούς χειρισμούς, λέγοντας: «Χάσατε, κύριοι της κυβέρνησης, και πρέπει να φροντίσετε με άλλο τρόπο τα αυτονόητα. Τις νομοθετήσεις που φέρνετε, να τις κάνετε πιο σιτιστά. Αλλά ήδη στον Τύπο, στην τηλεόραση, τον ντόρο και τη ζημιά που μπορούσαν να κάνουν την έκαναν και το οποίο πολιτικό όφελος, δυστυχώς βγήκε υπέρ της Ν.Δ.».

Κατόπιν αυτών, τα λεγόμενα του προέδρου της Ν.Δ. Κ. Καραμανλή πέρασαν σε δεύτερη μοίρα. Ο πρόεδρος της αξιωματικής αντιπολίτευσης υποστήριξε πως με τη σύσταση της εταιρείας, η κυβέρνηση ομολογεί ότι έχασε όλα τα χρονοδιαγράμματα και τους προϋπολογισμούς για την ολυμπιακή προετοιμασία, χαρακτήρισε την εταιρεία «αδιαφανές μόρφωμα», ζήτησε δε από την κυβέρνηση να αποσύρει το νομοσχέδιο. Και κατέληξε, χειροκροτούμενος από τους βουλευτές του: «Η κυβέρνηση αδυνατεί να διαχειριστεί το παρόν και κλέβει το μέλλον».

«Δυστυχώς, η Ν.Δ. αδυνατεί να αντλήσει το παρόν και άρα είναι ανίκανη να σχεδιάσει το μέλλον», του απάντησε ο Ευάγγ. Βενιζέλος, χειροκροτούμενος με τη σειρά του από βουλευτές του ΠΑΣΟΚ.